



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

100 (26034) Пятница, 6 июня 2014



Героями не рождаются. А наряжаются!

2

НОВОСТИ

ЭНЕРГЕТИКА



Реконструированная турбина в Белове. Фото Сергея Гавриленко.

Прибавили мощности

Вчера губернатор запустил в работу после реконструкции энергоблок №4 на Беловской ГРЭС, а его первый заместитель Максим Микин – 5-й энергоблок на Томь-Усинской ГРЭС в Мысках.

«Для нас пуск новых энергоблоков имеет особое значение, – подчеркнул Аман Тулеев. – Кузбасс – развитый индустриальный регион, на территории области действует около трех тысяч предприятий, и в перспективе их число будет расти».

Только в ведущей отрасли региона в ближайшие три года планируется построить семь мощных предприятий по добыче и переработке угля. Ежегодно Кузбасс строит более миллиона кв. м жилья, вводит до 60 объектов соцсферы. Сегодня региону нужно 34 млрд киловатт-часов электроэнергии в год для промышленности и населения. А 11 электростанций области выработали в 2013 году 59% от необходимого. Остальные 14 млрд киловатт-часов область закупила из Единой национальной сети.

На реконструкцию блоков на двух ГРЭС было затрачено 13 млрд рублей из инвестиционной программы Сибирской генерирующей компании. Важно, что реконструированные площадки под энергооборудование смогут выдержать толчки землетрясения амплитудой до 7-8 баллов.

К слову, в этом году предстоит ввести в эксплуатацию еще по одному реконструированному блоку на Беловской ГРЭС и на Томь-Усинской, а также запустить Новокузнецкую газотурбинную электростанцию.

Пресс-служба АНО.

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Трудности для пешеходов временные. Зато скоро подземки будет не узнать. Фото Ярослава Бельева.

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

В Новокузнецке началась реконструкция подземных пешеходных переходов.

На этой неделе работа закипела на улице Кирова, на остановках «Спортсмен» и «Музей искусств». Рабочие демонтируют стены и перегородки ларьков, что совсем недавно предлагали горожанам свой товар.

Подземные переходы города по итогам недавно прошедшего аукциона переданы в аренду частным предпринимателям, которые по условиям конкурса в течение 220 дней должны их полностью отремонтировать. В планах реконструкции – сделать пандусы с определенным углом наклона, чтобы ими могли пользоваться и люди с ограниченными возможностями, и молодые мамы с колясками, а также установить камеры видеонаблюдения.

Валентина ЛАНГУЕВА.

ПАМЯТЬ

Пророщенная благодарность

144 человека из сводного поискового отряда Кемеровской области «Земляк» поедут этим летом в Тверскую область и Карелию на поиски останков погибших в годы Великой Отечественной войны кузбасских солдат.

Перед этим школьники ждет профильная смена в лагере «Сибирская сказка». Там они пройдут подготовку, получив специальные знания – от основ топографии до тонкостей археологии.

– Но главное все же – во время таких вот летних школ к ребятам приходит полное осозна-

ние, что они занимаются благородным, нужным делом, – считает Алексей Тутыкин, руководитель кемеровского поискового отряда «АКМ».

На сегодняшний день в Кузбассе 12 молодежных отрядов. Ребята ежегодно ездят на раскопки останков солдат, устраивают могилы сибиря-

ПОДРОБНОСТИ

Выход – в безотходности

Лесная отрасль Кузбасса, как и всей страны, стоит сегодня перед вопросом создания предприятий переработки низкосортной древесины, не востребованной большой экономикой



ООО «Таежный», линия по производству пеллет. Фото автора.

Лес есть, да годен не весь

Эта тема была одной из главных на выездном заседании расширенного областного общественного совета по охране окружающей среды и рациональному природопользованию.

Почти 60% площади Кузбасса занимают леса. Но их качество в большинстве своем оставляет желать лучшего. По данным департа-

та лесного комплекса Кемеровской области за 2013 год, в плачевном состоянии находится 78782 гектара, из них зараженных болезнями леса – 49791 га и вредителями леса – 28991 га. Кроме того, наш лес стареет, и сегодня от общей площади по группам возраста он имеет следующую структуру: молодняки – 13,2%, средневозрастные – 30,8%, приспевающие – 18,9%, спелые и перестойные – 37,1%.

– Повышение использования лесных ресурсов на основе глубокой переработки древесины, вовлечение лиственной малоценной древесины в производство материалов для строительства и ремонта – вот та задача, которую сегодня нам нужно решить, – подтверждает Сергей Высоцкий, начальник департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области. – Это позволит удовлетворить наши потребно-

сти в строительных материалах, а использование отходов её переработки возможно уже сегодня в таких отраслях, как металлургия и энергетика. Всё это способствует обеспечению благоприятного инвестиционного климата и, как следствие, увеличению поступлений в бюджетную систему средств не только от использования лесов, но и от создаваемой налоговой базы новых производственных технологий.

Как изменить ситуацию?

Сегодня арендаторами лесных участков эксплуатируются с целью заготовки древесины преимущественно лиственные насаждения. Хвойная часть заготовленной древесины направляется на переработку для получения пиломатериалов, изделий для строительства и ремонта. Лиственная часть расходуется в основном на дрова, да и

то только березовая древесина. Особое назначение в нашей области получает древесина преимущественно осины и березы – в металлургической промышленности, в качестве восстановителя в плавильном процессе.

Один из кузбасских пионеров в сфере переработки древесины – ООО «Таежный». Это предприятие уже не первое десятилетие производит древесную щепу для ферросплавного производства.

– За 25 работы наше предприятие от тысячи кубометров заготовки низкосортной древесины дошло до 110 тысяч, – рассказывает Геннадий Рыков, генеральный директор ООО «Таежный». – Низкосортная древесина начинает быть востребованной, мы не открываем никакого ноу-хау. Весь Запад уже давно работает на этом, но у нас в Сибири лично я вижу больше скептиков, чем тех, кто готов это новое принять и применить на практике.

Производство щепы – только одно из направлений переработки, на которое ориентировано предприятие. Следуя этому курсу, полгода назад, в ноябре 2013-го, «Таежный» открыл линию для производства пеллет – топливных спрессованных гранул цилиндрической формы, изготовленных из высушенного и измельченного сырья растительного происхождения.

– В частности, наша программа предусматривает отопление, в первую очередь, горы Зеленой Таштагольского района, наш горно-лыжный оазис, – рассказывает Геннадий Алексеевич. – Там тестировались четыре пеллетных котла. Все заключения получились в пользу пеллет – и с точки зрения экономики, и с точки зрения экологии. Уже 30 участников на сегодняшний день готовы перевести свои котлы на пеллеты – с условием, чтобы их производство было в Таштаголе. Поэтому мы в ближайшее время планируем установить там свою линию.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

12 выпускников

школ Кемеровского района первыми получили по 10 тыс. руб. на подготовку к выпускному балу. До 14 июня в городах и районах области продолжают принимать заявки на получение матпомощи. Напомним, с 2009 года по инициативе губернатора А.Г. Тулеева в Кузбассе оказывается помощь из облбюджета выпускникам школ из малообеспеченных семей. За пять лет ее получили 10,6 тыс. молодых людей. На эти цели выделено 106 млн руб.

ФОТОФАКТ



СОЛО НА ТРУБЕ ПОД ВОДОЙ. Исполнить музыкальную композицию на трубе на дне одного из кемеровских водоемов планирует в предстоящие праздничные выходные 23-летний кемеровчанин Николай Измайлов. Музыкант духового оркестра «Геликон» таким образом хочет сделать подарок кемеровчанам ко Дню города. Ведь помимо музыки он увлекается еще и дайвингом. И сумел заразить своим увлечением весь оркестр, который в течение зимы тренировался в бассейне, а затем дал под водой импровизированный концерт. Зрителями предстоящего подводного шоу станут коллеги-дайверы, которые в праздничные дни совершат первое в этом году погружение на открытой воде. Оксана Панарина.



